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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 
CAPITOLUL 4 I AJUTOR LA NEVOIE

ȘI PĂZIREA DE NENOROCIRE

CLOPOTELE PENTRU RUGĂCIUNE
În Weitra (Austria de Jos) un băiat

de patru ani  a căzut  într-o zi  la joacă în
canalul morii. 

Fratele lui, un băiat de 8 ani a sărit
după el în apă, care nu era chiar adâncă,
dar avea o cădere mare. 

Amândoi  pluteau  într-o  mare
primejdie ; căci viteza apei i-a mânat până
la  doar  20  de  pași  de  angrenajul  roților
unei  mori  care  era  în  plină  activitate.  

Fratele mai mare chiar îl ajunsese
pe cel mic, pe jumătate mort și îl ținea deja
strâns,  dar  se  pare,  numai  pentru  a  muri
împreună cu el. 

Chiar  în  fața lor  lucra angrenajul
măcinător al roților ; încă o secundă și sunt
morți. 

Deja  au  ajuns  frații  strâns
îmbrățișați  la  roată  ;  una  din  marginile
metalice  ale  unei  roți  deja  amenința  să
prindă  brațul  fratelui  mai  mare,  -  când
moara s-a oprit.

Este ora 12 și tocmai bat clopotele
pentru rugăciune și pentru pauza de prânz.

Editorial. Eu aș putea – tu trebuie  
„Deci,  dacă  Fiul  vă  va  elibera,  veţi  fi  în  toată  puterea  cuvântului  (cu

adevărat) liberi”. (Ioan 8 : 36)
Într-o zi  fierbinte de iulie … pe strada Kanonier din Berlin a fost  reînnoit

pavajul. Doi muncitori s-au adăpat din sticla de ţuică plină ; atunci a venit un bătrân
venerabil,  bine  peste  şaptezeci,  păşind  liniştit  spre  ei  –  era  Johannes  Gossner,  un
martor devotat al lui Dumnezeu, prin care mii de oameni din bisericile romană, greacă,
evanghelică, la fel şi din neamuri, L-au găsit pe Mântuitorul lor şi viaţa veşnică. 

Pe „tata Gossner”, care a înfiinţat spitalul Elisabeth din Berlin şi prin acesta
devenise  ajutorul  şi  mângâietorul  multor  nenorociţi  în  nevoia  lor  trupească,  îl
cunoşteau mulţi oameni simpli din Berlin. 

Şi unul dintre aceşti doi muncitori de la pavaj l-a salutat şi pentru că Gossner a
răspuns la salut, bărbatul a ridicat sticla cu ţuica cu exclamaţia : 

„Noroc,  tata  Gossner  !”  Gossner  s-a  oprit,  şi-a  pironit  ochii  pătrunzători,
liniştiţi pe bărbat şi a spus : 

„Aş putea să beau, dacă aş vrea ; dar tu trebuie să bei chiar şi  dacă nu
vrei !” Acestea fiind zise, a plecat. 

Dar muncitorul a schimbat feţe-feţe ; cu exclamaţia : „Ce – eu trebuie ?” a
aruncat sticla spre grămada de pietre, încât s-a spart. 

După 14 zile a venit un muncitor cu faţa răvăşită în camera de lucru a lui
Gossner, a păşit cu adâncă emoţie în faţa bătrânului şi apoi a izbucnit în cuvinte :  

„Dezlegaţi-mă,  tata  Gossner,  pentru  Dumnezeu,  dezlegaţi-mă,  altfel  sunt
pierdut, eu şi nevasta mea şi copiii mei !”                          

   [Continuare pe pagina 2] 

Ucenicul  de  la  moară  se  apropia
rugându-se cu capul descoperit ; el a oprit
roata la timp și astfel, fără să știe a salvat
băieții.

COȘUL RĂMAS ACOLO
În urmă cu câțiva ani, un băiat din

Basel,  fiul  tâmplarului  R.,  a  căzut  de pe
acoperișul  drept,  sub  formă  de  terasă  al
casei  părintești,  care  era  foarte  înaltă,  în
luminatorul  închis,  înconjurat  de  ziduri.  

Credeau că-l vor găsi zăcând acolo
mort, zdrobit. Dar „întâmplător” rămăsese
acolo uitat un coș, care era pus cu fața în
jos. Băiatul a căzut pe fundul acestui coș,
fundul  coșului  s-a  spart,  dar  băiatul  a
rămas  total  nevătămat,  astfel  că  medicul
care l-a consultat a zis mirat : 

„Tinere, în căderea ta îngerii te-
au luat pe aripi și te-au adus jos.” 

NISIPUL TURNAT
Acum  mulți  ani  lucra  în  L.  un

meșter sticlar la noua clădirea a primăriei. 
El  trebăluia  sus,  la  geamul

mansardei, dar a căzut și s-a prăvălit prin
toată clădirea, până în beci. 

Acolo  a  căzut  pe  o  grămadă  de
nisip, care fusese turnat acolo abia cu un
sfert  de  oră  înainte  și  astfel  a  scăpat  cu
viață. [Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau
Providența Lui Dumnezeu ? I Editat de Dr. E. Doenges,
Darmstadt  I Tipografia: A. Richter, Dillenburg] 



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Este  acel  drumar  care  s-a  luptat

zadarnic să scape de băutură. 
El  şi-a  văzut  nevasta  topită  de

supărare,  a  văzut  cum copiii  lui  deja  se
ascund de el, inima lui era fără linişte şi
pace. 

„Dragă  fiule  !”  a  spus  Gossner,
„Eu nu te pot dezlega. 

Tu  eşti  în  puterea  unui  stăpân
puternic, dar  cunosc un Mântuitor care
este  mai  puternic  decât  păcatul  şi
diavolul, Acela o poate face, într-adevăr. 

El  a  smuls  prada  celui  tare  şi  a
făcut din ea proprietatea Lui. 

Vrei  să  ştii  cine  este  ?  Se
numeşte Isus Hristos, Domnul Savaot şi
nu  este  nici  un  alt  Dumnezeu  şi  El
trebuie să rămână stăpân pe situaţie”. 

Acest  pavator  a  trecut  prin
poticniri,  căderi  şi  prin  ridicări  din  nou,
dar Gossner împreună cu bărbatul legat de
beţie L-a chemat adesea pe acest Isus, şi
Isus a triumfat, cel legat a devenit liber.  

Isus  a  devenit  biruitor  în  această
viaţă, Domn în această familie. 

Acolo încă mai atârnă şi astăzi, în
mansardă,  tabloul  lui  Gossner,  deasupra
Bibliei familiei.

Dragă camarade, sper să tu nu eşti
un  băutor  şi  nici  în  lanţurile  unui  viciu
demn de blestem ; dar dacă până acum ai
mers fără Isus, eşti totuşi legat în lanţurile
lumii şi ale stăpânului ei. 

Isus  le  spune  tuturor
oamenilor : 

„Dacă Fiul (lui Dumnezeu) vă va
elibera, veţi fi cu adevărat liberi.” (Ioan 8
: 36 textual.) 
[Continuarea  în  numărul  viitor  I  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1901 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I
Ackerstrasse 142]

Clasele ţin până la ora 11. Atunci
soţia se duce să pregătească masa, iar eu
mă  apuc  de  lucru  ca  fierar,  tâmplar  sau
grădinar. 

Urmează masa şi o oră de odihnă,
după care soţia se duce la o clasă cu vreo
sută de băieţi  sau la o clasă de cusut  cu
fetele. 

După  apusul  soarelui,  misionarul
merge  în  sat,  să  vorbească  despre  un
subiect general sau despre religie.

Servicii  religioase  publice  avem
seara  de  trei  ori  pe  săptămână  şi  o  altă
seară cu instruire în cele seculare, însoţită
de tablouri şi specimene. 

Pe  lângă  aceste  îndatoriri,  mai
trebuie  să  prescriem medicamente  pentru
cei  bolnavi  şi  să  ne  îngrijim  de  hrana
pentru cei săraci. 

Şi cel mai mic act de prietenie -
cum spunea Xavier - nu poate fi lăsat la o
parte de lucrarea misionarului. 

Noi  nu  putem neglija,  nici  chiar
cele mai abjecte lucruri, când acestea pot
forma o bună opinie altora. 

Cuvântul bun în discuţii formează
o  reputaţie  care  e  în  favoarea
Evangheliei ...   [Cont. în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 13
DAVID LIVINGSTONE

Ajunşi  acolo,  misionarul  a  făcut
orientarea în teren, i-a pus să sape un canal
şi  colibele  le-au  aşezat  de-a  lungul
canalului.  Fiecare  şi-a  croit  o  grădină
irigată.  Era  ceva  frumos  şi  promitea
belşug. Sechele cu 200 de oameni au clădit
o şcoală încăpătoare. 

„Acum doresc  să  clădesc  o  casă
pentru  Dumnezeu,  apărătorul  tribului
nostru” - a zis şeful şi au construit o casă
de rugăciune. 

Livingstone  şi-a  clădit  aici  o  a
treia casă.

Când te  gândeşti  bine la  lucrarea
sa, rămâi uimit. 

Ca  medic,  mereu  era  chemat  să
trateze pe cei bolnavi,  şi  făcea aceasta şi
noaptea cu atâta devotament şi fără să fie
plătit.  Spre  a-i  ajuta  să  iasă  din
întunecimea lor, el a înfiinţat o şcoală, atât
pentru părinţi cât şi pentru copii. 

Ei  nu  aveau  alfabet,  nici  reguli
gramaticale,  ci  el  a trebuit  să muncească
pentru aceasta. 

Sechele  a  avut  o  minte  ageră  şi
chiar  în  prima  zi  a  învăţat  literele
alfabetului,  dar  alţii  erau  foarte  greoi  de
cap. Totuşi Livingstone a dovedit o mare
perseverenţă în această lucrare. 

Iată programul lor de lucru zilnic,
luat dintr-o scrisoare a lui : 

„Ne  sculăm  dis-de-dimineaţă.  În
timpul zilei e fierbinţeală mare, dar seara
şi dimineaţa este plăcut. 

După ce avem ora de rugăciune în
familie, servim micul dejun între ora 6 şi
7,  apoi  ne  ducem  la  clase,  unde  sunt
invitaţi cu toţii : soţi, soţii şi copii.

CUGETĂRI PERSANE
DREPTATE (IV) 

•  Îmi  amintesc  de  o  vorbă  spusă  de  un
dascăl  :  „Nimic  nu  este  mai  bun  decât
dreptatea”. 
•  Dreptatea  moștenește  tot  ce  dă  gândul
curat  ;  mintea  este  soarele,  iar  dreptatea
lumina lui. NASER KHOSROU

• Pe omul drept nu-l poate duce în rătăcire
nimeni. SAADI

• Cu cei drepți nu merge nimeni strâmb.
•  Cel  lacom de  a  strânge  avere  e  peste
poate să dea de urma dreptății.
• Dacă vrei să fii bun, fii bun ; întotdeauna
fii  drept  și  spune  adevărul.  KHOSROU
DEHLAVI
• Strâmbul cu strâmb se adună, cel drept
cu cel drept. GIAMI
 [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ 

Simion
•  Nume  vechi,  răspândit  și  destul  de
frecvent  la  noi,  Simión continuă  ebr.
Shimeón, purtat  în  V.T. și  N.T. de  mai
multe persoane. 
Acceptată  de  mulți  specialiști  și  astăzi,
etimologia  care  apare  chiar  în  Geneză
(„Leea ... a zis : Domnul a auzit ... și mi-a
dat  și  pe  acesta.  De  aceea  i-am  pus
numele Shiméon”) are la bază vb.  shama
„a auzi”, „a îndeplini” ...   [C. Ionescu, Editura
Enciclopedică Română, Bucureștie, 1975]  

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Ortul popii – Ortul, o monedă veche în
valoare  de  zece  parale,  era  pe  vremuri
plata obișnuită pentru slujba religioasă la o
înmormântare. 
De  aceea,  „a  da  ortul  popii”  a  ajuns  să
însemne : a-și da sfârșitul.  [I.  Berg,  Ediția a
II-a  revizuită  și  adăugită,  Editura  Științifică,
București, 1969]


